

## 2024 讀哪間學校最容易找到工作？這 1 所私校擠進前 10 名，勇奪

### 企業最愛

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

到了高中生即將開啟人生新階段的季節，一部分人已經在學測後鎖定目標，順利通過一階申請，正在準備進行二階面試；不過也有人仍處於迷茫階段，不知道該如何選擇未來的方向。《網路溫度計 DailyView》透過《KEYPO 大數據關鍵引擎》輿情分析系統，調查全台大學在「就業出路」方面網路討論度最高的 10 所學校。如果你還在各個大學之間猶豫、徬徨，不妨也可以將就業出路作為考量因素之一。

#### NO. 10 淡江大學

104 大學品牌力綜合排名：第 11 名

淡江大學為前 10 所大學中唯一入榜的私校，創立超過 70 年的淡江為台灣首間私立高等學府，目前共有淡水、台北、蘭陽、網路等 4 大校園。淡江在《Cheer》雜誌的「全國 2000 大企業最愛大學生調查」中，超過 20 年都蟬聯私校第 1 名；也曾在《遠見》雜誌的「台灣最佳大學排調查」中獲得「文法商類」大學的全國第 3 名（私校第 1 名）。

淡江在文、法、商的領域可以說是私校之首，凡舉日文系、法文系、俄文系等語言科系都非常知名，這也讓淡江有著絕佳的國際視野，在 104 大學品牌力評選中，淡江的「國際力」就得全國第 5。此外，淡江的商管學院、建築系、航太工程學系也是許多人考慮的招牌科系，網友討論「淡江會計是老招牌」、「外交與國際關係領域應該全台前三吧」。

#### NO. 9 國立台灣師範大學

104 大學品牌力綜合排名：第 19 名

過去舊刻板的印象，師範大學大多數學生的未來出路就是走上教職，不過近年來由於少子化趨勢，師資市場趨於飽和，教職也不再是師大畢業生的唯一出路。為此，國立台灣師範大學積極為學生尋找其他出路，透過與企業的產學合作，提升學生的就業能力。

身為傳統師資培育的強校，台師大在學科能力方面的表現特別突出，在 104 大學品牌力的「論文力」指標中和國立成功大學並列全台第 1。除了教職以外，這樣的學識能力其實還可以運用在許多產業中，例如台師大就有不少學生成為

自己專長領域中的企業顧問，從教育走向產業知識指導，以另一形式揮所學，不少學生表示「可以往科技業發展」、「師大的師資與資源其實很讚，就看會不會好好運用」。

#### NO. 8 國立中興大學

104 大學品牌力綜合排名：第 12 名

身為台灣歷史最悠久的綜合型大學，國立中興大學在土、農、工、商等各大領域都有傑出校友。校內設有文、農資、理、工、生命科學、獸醫、管理、法政、電資、醫、創新產業暨國際、循環經濟研究等 12 個學院，各領域系所完備，並且曾在農業科技、植物與動物科學、化學、工程、材料科學、生物與生物化學、臨床醫學、電腦科學、環境／生態學、藥理與毒理學、一般社會科學等 11 個領域名列基本科學指標（ESI）全球排名前 1%。

多元的學習領域，讓中興大學的畢業生能夠快速適應各行各業的就業市場，研究所也曾進入《遠見》雜誌和 1111 人力銀行的「企業最愛研究所」前 10 名，與成大、中山、中正大學等學校組成的「台灣大學系統」，更提供豐富的學習資源。

#### NO. 7 國立台灣科技大學

104 大學品牌力綜合排名：第 5 名

前身是國立台灣工業技術學院，成立於 1974 年，為台灣第一所技術職業教育高等學校，並且在 1997 年更名為國立台灣科技大學；目前設有工程、電資、管理、設計、人文社會、應用科技、產學創新等學院，透過多方領域培養學生的實質技能。

台科大有著豐富的實作課程，理論與實務並重是其優勢之一。在 104 大學品牌力的評選指標中，台科大在「研發力」和台大、清大、陽交大、成大等校並列第 1，並且在「職務能力」、「未來能力」、「產學力」、「校友薪資」等項目中都是前 5 名，網友們也表示「台科離業界比較近」、「台科同事實力很強」。

#### NO. 6 國立台北科技大學

104 大學品牌力綜合排名：第 7 名

1912 年成立的國立台北科技大學，是台灣歷史最悠久的科技大學，著重務實應用的教學培育出許多在學術圈有著傑出表現的研究學者，以及在業界深具影響力的企業家。校內課程積極推動產業創新，不只邀請業界人士分享實戰經驗、

提供諮詢輔導，也提供空間讓新創團隊進行小規模的測試生產，「北科之星創投公司」更提供資金媒合協助，讓校友完成創業夢。

北科大和台科大被並稱為「兩科」，在業界是深受信賴的學校。104 大學品牌力的指標調查中，北科大在「產學力」項目的排名為全國第 1，可以看出北科大在校內的產業資源非常豐富，培養出學生優秀的專業能力。

#### NO. 5 國立成功大學

104 大學品牌力綜合排名：第 1 名

國立成功大學成立於 1931 年，創校至今逾 90 年。工學院起家的成大，目前共有文、理、管理、工、電機資訊、社會科學、規劃與設計、生物科學與科技、醫、敏求智慧運算、智慧半導體及永續製造等學院，強調教學與研究並重、人文與科技均衡發展，培養出學生跨領域的能力及視野。

成大曾多次登上各大調查的「企業最愛大學」第 1 名，在 104 大學品牌力的評選指標中，成大在「論文力」和台師大並列第 1，並且在「知名度」、「職務能力」、「未來能力」、「產學力」、「學群力」、「性格優勢」、「校友薪資」、「研發力」等項目中都是前 5 名，學識和技能並重，再加上跨領域的學習氛圍，讓成大成為企業最的大學，也有校友表示「成大在南部科技業或傳產有加分」。

#### NO. 4 國立清華大學

104 大學品牌力綜合排名：第 4 名

國立清華大學為台灣知名的理工強校，除了理、工、原子科學、電資等學院外，歷史悠久的人文社會學院、結合生命科學和醫學的生醫學院也是一大特色，更設有科技管理學院。和新竹教育大學併校後，還多了教育學院及藝術學院，學習領域及資源非常多元豐富。

清大在 104 大學品牌力的 10 大指標中登上了「知名度」、「職務能力」、「未來能力」、「學群力」、「性格優勢」、「研發力」等 6 個項目的前 5 名，除了學術研究方面卓越的成果外，理工、人文並重的特質及學士班的多元選修制度也培養了學生多方面的能力，鄰近科技園區的地利之便，以及豐富的產學合作，更讓清大成為產業與創新創業的先鋒，學生也表示「清大旁邊竹科機會一大堆，老師也有一堆合作」。

#### NO. 3 國立陽明交通大學

104 大學品牌力綜合排名：第 2 名

以電資工程為強項的國立交通大學，在 2021 年和頂尖生醫強校國立陽明大學併校，被喻為「強強聯手」，也在同年被《遠見》雜誌評選為「未來 10 年最具潛力的大學」。併校後，陽交大於工程、醫學及人文領域皆有涉略，以完善的教學領域為基礎，充分發揮跨界優勢。

在 104 的大學品牌力評選指標中，陽交大是唯一在 10 個項目中皆躋身前 5 名的學校，在「校友薪資」和「研發力」中更與其他 4 所學校並列第 1。陽交大以「永續」發展建構創新核心，致力於深化企業的永續轉型，推動能源消耗、製程創新等研究，將大學連結至地方、全球，培養出對企業具有影響力的全方位人才，學生們也表示「合校後可以跨校區選課」、「併校後做研究要做生物實驗很方便」。

## NO. 2 國立政治大學

104 大學品牌力排名：第 6 名

國立政治大學被許多人認為是台灣文科領域最頂尖的大學之一，在人文與社會科學方面極具指標性。多元的人文社科領域、語言科系打造出國際化、豐富的文化學習環境，培養出許多具有嶄新國際視野的人才。

在 104 大學品牌力排名的 10 項指標中，政大在「知名度」、「學群力」、「性格優勢」、「校友薪資」、「國際力」、「論文力」中都進入前 5 名，不只在「校友薪資」中和成大、台科大國立台灣大學、台大、陽交大等校並列第 1，更在「國際力」也拿下榜首，顯見政大在國際觀方面的確非常有優勢，也成為企業看重的特質之一，「政大語言資源很豐富」、「有很多交換的機會」。

## NO. 1 國立台灣大學

104 大學品牌力排名：第 3 名

國立台灣大學是許多人心目中的「頂大」，不管是學習資源、學習資源、研究成果皆是國內頂尖，在多個學術領域皆有國家級的研究中心，可謂國內最完整的研究型大學。

在 104 大學品牌力指標中，台大在「知名度」、「職務能力」、「未來能力」、「學群力」、「研發力」等 5 個項目都拿下全國第 1，是所拿下最多第 1 的學校，在「產學力」、「校友薪資」、「論文力」等項目也都有進入前 5 名，從各方面來看台大都是一所能力優異的大學，豐富的產學資源也讓台大的學生能夠快速地成為各領域企業中的要角，「台大身邊都有一大堆人脈」、「台大學生每個人分到的

資源很多」。